

Comentarios informativos

Los barcos argentinos desplazan a los nuestros de toda Hispanoamérica

No ha podido ser, en verdad, más oportuno el momento elegido por la República Argentina para crear su Marina mercante. Mientras Europa y los Estados Unidos se entregan a la locura de posibles guerras, ella se va a preparar para la paz, para su paz, que le permitirá, a título de país neutral, hacer buenos negocios y aumentar su potencial económico, si cuenta, sobre todo, con una Marina mercante en los días en que los demás países se destruyen y se aniquilan unos a otros.

En la actualidad, la Argentina, cuyo comercio exterior se eleva a 1.816.740.000 pesetas (el nuestro fué en 1933 de 1.510 millones de pesetas oro, con una baja sobre el de 1932 de 208 millones de pesetas y 656 millones sobre el de 1931), en la actualidad, repito, la Argentina cuenta con una modesta flota de 250 barcos con un total de 270 mil toneladas aproximadamente. Parece ser, así lo han anunciado al menos, que los propósitos argentinos al crear su Marina mercante son inicialmente modestos. Se ha hablado de organizarla a fin de servir las necesidades de su comercio con el continente, que se eleva a un 10 por 100 del monto de su comercio exterior; es decir, 181.674.000 pesetas. Como se ve, aunque en verdad fuera éste su propósito inicial, que más bien parece táctica política para evitar recelos y suspicacias, las perspectivas que se ofrecen a la nación argentina a este respecto son enormes. Sus miras de expansión comercial, aún suponiéndolas alejadas de Europa, que no lo estarán, pueden quedar plenamente satisfechas con el volumen de setenta millones de consumidores que representan los restantes países de Hispanoamérica. No existe hoy una red completa de comunicaciones marítimas entre estos países, algunos de los cuales quedan de la Argentina a una distancia bastante mayor que de España, si se tiene en cuenta el factor tiempo. Así, aunque su futura flota mercante se concretara en un principio a aquellos mercados solemos, es de suponer que el comercio argentino con ellos, que hoy no pasa del 10 por 100 de su comercio exterior, se elevaría en proporciones importantes, tan importantes como para preocupar a España y a los Estados Unidos y a Inglaterra y a otros países interesados en aquellos mercados.

Ante esta situación, y mientras España amarra sus barcos, los elementos productores de los Estados Unidos; Asociaciones manufactureras, Cámaras de Comercio, Entidades agrícolas, etc., han iniciado una intensa campaña en vista de la decisión del Gobierno argentino, para reconquistar, ya que no dejarse arrebatar aquellos mercados, convencidos del peligro que ello significa toda vez que la Argentina, cuya producción agrícola es similar a la de ellos y en cantidades suficientes para abastecer a Hispanoamérica, puede irrogarles daños y perjuicios irreparables. Y si nosotros, como decíamos en nuestra crónica anterior, llevamos a efecto una retirada al suprimir

nuestra línea con la Argentina, la Argentina con su nueva flota no tardará en obligarnos a llevar a efecto una retirada total de América, ayudada indirectamente por los Estados Unidos, que al competir con ella para no dejarse arrebatar aquellos mercados, terminarían por desplazarnos a nosotros definitivamente. Sin embargo, parece ser que a España no le preocupan mucho estas perspectivas de una mañana, ante la posibilidad o la necesidad o conveniencia de economizar de momento unas pesetas, y, así, en vez de procurar que todo aquello nos depara el menor daño posible, cuando no ya evitarlo totalmente, facilita la expansión comercial argentina, empezando por alejar sus barcos de Suramérica.

El propósito es tanto más grave y peligroso, cuanto que la Argentina ocupa el segundo lugar en nuestro comercio de exportación transoceánica, con cerca de 27 millones de pesetas oro en 1933, cifra que era en 1930 de 147.900.000 pesetas oro, ocupando en cuanto al comercio de importación el vigésimo puesto, con poco más de 20 millones de pesetas oro por baja de 39 millones sobre el año 1932 en que ocupaba el quinto lugar. Así pues, cuando nuestro comercio exterior con la República Argentina se derrumba en la proporción aterradora de 227.500.000 pesetas oro en 1930, que desciende en 1933 a 47.200.000, se encuentra como única solución la retirada de nuestros barcos de aquella línea suramericana.

Acontece esto en momentos en que países europeos organizan sus transportes aéreos transoceánicos sin que España se entere de ello, satisfecha, como otras tantas veces, de ser la autora de la gesta inicial para recluire en el culto a la hazaña heroica, mientras los demás obtienen los beneficios que esa hazaña descubrió. La Luft-Hansa (Líneas Aéreas Alemanas) realiza con regularidad dos viajes semanales de Berlín a Buenos Aires, sirviéndose para acortar la travesía de los dos barcos, el «Westfalia» y el «Schwenland», que debidamente acondicionados ha instalado en pleno Océano a guisa de estaciones de aprovisionamiento. Las líneas francesas atraviesan también nuestro cielo, esquivando un tanto el adentrarse en España, el «Graf Zeppelin» asombra con sus zumbidos a nuestros aldeanos... El trazado de líneas aéreas sobre el Océano no es ya un problema, ni aún para esos países que como Alemania están a varios miles de kilómetros de sus aguas.

En cambio nosotros seguimos al margen, sin enterarnos, dejándonos arrebatar privilegios que histórica y geográficamente nos corresponden, pensando no ya en tener líneas aéreas, sino en suprimir las de buques mercantes y hablando en serio de preparativos guerreros.

Rafael PEREZ LOBO

Madrid, abril, 1935.

(Prohibida la reproducción)

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Apertura de una exposición

En la tarde del miércoles, tuvo lugar la apertura de la exposición de bocetos que para esculpir un busto del periodista almeriense don Guillermo Rueda Gallurt, se han presentado al concurso organizado por la Asociación de la Prensa de Almería.

Al acto de la apertura concurrió un numeroso y distinguido público, que examinó con el mayor interés los notables y valiosos trabajos expuestos.

Han presentado obras los siguientes escultores:

Don Jesús Pérez de Percebal, de Almería; don Miguel Torregrosa, de Alcoy; don Miguel Ángel Diez, de Madrid; don Manuel Castañeda Rodríguez, de Almería; don Jerónimo L. Salazar, de Cuevas del Almanzora; don Nicolás Prado López, de Almería; don Diego García Carreras, de Málaga; don Gonzalo Sáez Hernández, de Almería; don José María Avenit Llamas, de Madrid; y don J. Pastor Borregón, de Madrid.

Las obras están expuestas en uno de los salones del domicilio social de la Asociación de la Prensa, magníficamente decorado para real-

zar el mérito de los trabajos presentados.

Los bocetos descansan en caballetes adornados con valiosos terciopelos, y el salón está adornado con plantas cedidas a la Asociación por el señor Ruano. La iluminación, montada por la Casa Electrotecnia, es espléndida.

Esta exposición, que tanto interés ha despertado en los aficionados al arte, durará hasta el día 10 del corriente y podrá ser visitada todos los días de cinco a ocho de la tarde.

La entrada es pública.

Actividades escolares

Próxima velada

Organizada por el Ateneo de la Asociación Profesional de Alumnos del Magisterio de esta capital y siguiendo el ciclo abierto por el mismo se celebrará una velada el próximo día 4 (sábado), a las seis de la tarde en la Escuela Normal, Sagasta 5, en la que intervendrá el profesor de dicha Escuela señor Rosell y los alumnos señores Díaz, Melero y Guerrero López que desarrollarán una conferencia sobre el tema: «La pobreza, estímulo de la inteligencia».

Asistencia Social

UN RASGO GENEROSO

Para festejar entre los protegidos de Asistencia Social la fiesta del trabajo, el matrimonio Touriño, socios protectores y a la vez colaboradores desinteresados en la humanitaria obra de curar a los enfermos de la boca, han tenido el rasgo de delicadeza y generosidad de obsequiar con pasteles a todos los niños y adultos que protege la benéfica Institución, el 1.º de mayo.

El reparto se llevó a cabo en la hora de la comida y a presencia de los vocales del Comedor, distribuyéndose entre los dos turnos de niños y adultos la cantidad de mil ciento cincuenta riquísimos pasteles confeccionados expresamente en «La Dulce Alianza», para este acto.

Rasgos como éste suponen el arraigo que va teniendo en el pueblo la benéfica Institución y bien merecen ser destacados para que sirvan de estímulo a los que tienen de todo y no olviden a los que nada poseen.

UNA VISITA DE FRANCISCO GALAN A LOS COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Don Francisco Galán, giró una visita en la mañana de ayer a los Comedores de Asistencia Social.

Después de hacer patente su admiración por la humanitaria obra que se lleva a cabo en la mencionada institución benéfica, trazó las siguientes líneas en el «Bum de Asistencia Social».

«Me complace la sorpresa que esta institución de Asistencia Social me ha producido. Sé que en el ánimo de todos los amigos que intervienen en esta obra social existe el deseo de superarla, transformando el marco que la contiene. Esta obra que me maravilla, dejaría de sorprenderme en una situación social administrada por los opresores de hoy y en beneficio de las multitudes laboriosas. Es ejemplo que deben imitar cuantos hablan de «reconquistar la República» clamando ante los enemigos del pueblo español. — FRANCISCO GALAN.

ANTE EL 1.º DE MAYO

Una velada en la Agrupación socialista

En la noche del martes y organizada por la Juventud socialista, se celebró una gran velada para conmemorar el Primero de Mayo.

El local de la Agrupación era insuficiente para contener el gran número de obreros y de mujeres que acudieron a la velada. Muchos de ellos tuvieron que escuchar los discursos desde la calle.

A las nueve y media comenzó el acto, presidiendo el Comité de la Juventud socialista. En primer lugar hizo uso de la palabra el joven Pablo García, en nombre de la sociedad «Salud y cultura».

A continuación lo hicieron los señores Vicente y Aguilera, en representación de las juventudes socialista y comunista, respectivamente.

Por la Federación provincial de Juventudes socialistas, habló don Francisco Vizcaino Vito. Por la Sociedad de gasistas, don Agustín García Jérez.

En nombre de la Agrupación socialista de Almería, habló don Teodoro Morellón, y en representación de la U. G. T., el ingeniero geógrafo don Joaquín Alonso García.

Por último habló, en nombre del Comité Nacional de la U. G. T., el señor García Lago, secretario de la Federación nacional de empleados de Banca y Bolsa.

Todos los oradores resaltaron lo trascendental de la fecha en que todos los trabajadores del mundo conmemoran la fiesta del trabajo, y exhortaron al auditorio a seguir luchando con entusiasmo para lograr las legítimas reivindicaciones que tiene derecho el proletariado español.

Todos los discursos fueron premiados con grandes ovaciones.

La velada, que resultó brillantísima, terminó cerca de la una de la madrugada y dentro del mayor orden.

Cada cual en su sitio

No somos supersticiosos ni tememos a los fantasmas ensotados que tienen su guarida en las misteriosas y nada limpias catacumbas de «La Inde». Tampoco damos gran crédito a los milagros que el libelo cuajado de ponzoña pública a diario para entretenimiento de viejas histéricas y venerables «católicas» que prestan sus dineros a un tanto por ciento tan descomunal que en la primera operación despojan hasta la camisa al pobre necesitado que se pone en sus manos.

Por ello, no hacemos gran caso a esos «chispazos» tan semejantes a los greznidos de pajarracos de mal agüero con los que quieren justificar las cuatro pesetejas que cobran todos los días esos artifices de la mentira y la galotería.

Llega la osadía de estos plumíferos hasta el extremo de dudar de nuestra historia republicana. No hay que asustarse porque entre gentes de esta calaña es muy corriente negar la verdad cuando la mentira los beneficia.

Ellos que a diario apunalan los mandamientos de la Ley de Dios, pretenden poner en evidencia una conducta recta como la nuestra y de paso ofenden a la República con una impunidad que causa asombro.

Reconozca la «gaceta de los beatos» que en su vida ha tenido un gesto gallardo y los que impulsos que le alentarón han estado en toda ocasión faltos de ese gesto viril que caracteriza a los hombres de buena voluntad.

Sr. Gobernador civil, Sr. Alcalde y Sr. Delegado de Trabajo

Los tres Excmo. Sres. están obligados a garantizar de acuerdo con sus funciones, el más exacto cumplimiento de la Ley a sus subordinados. No sucede así. Es lamentable tener que recurrir a la prensa para que sean oídos los ciudadanos, pero si este es el único medio que les presta atención, a ellos recurrimos y desde el preguntamos:

Señor Gobernador, ¿está garantizada la integridad personal de los ciudadanos?

Señor Alcalde, ¿pueden los municipales número 16 y 23 detener a un inspector de Trabajo en funciones de tal? ¿Ha llegado al señor Alcalde la comunicación del Excmo. señor Delegado de Trabajo, sobre este asunto?

Señor Delegado de Trabajo, ¿pasa el tanto de culpa al señor Fiscal, por el atropello que la fuerza pública, cometió con un inspector? ¿Pasará también el cometido por los guardias municipales número 16 y 23 en el día de hoy?

Hoy ha sido detenido nuevamente un Inspector del Jurado Mixto, en funciones de tal, y ha sido llevado a la Comisaría. En ella, se le ha emplazado diciéndole que ya caerá algún día; ¿se puede tolerar esta amenaza? ¿Con ello que se persigue? ¿Está claro? No se puede exigir el cumplimiento de la Ley, aquí que la exige, pronto le salen al paso, se le detiene, se le amenaza y más tarde perderá el pan de cada día, porque aquellos que están obligados a garantizar a los ciudadanos su bienestar, se dedican por el contrario a obstruir toda función legal a detener y encarcelar.

Creemos que, por parte nuestra, hemos hecho todo lo que está a nuestro alcance. El día que por negligencia de las personas obligadas a solucionar este asunto, suceda algo desagradable por todos los procedimientos a evitar, darán razón ante la Justicia y serán los únicos responsables.

Los ciudadanos todos, tenemos la obligación de respetar y hacer cumplir la Ley, pero no pueden los representantes de ella acometer atropellos, porque entonces, todos los que se sientan molestos, también tienen un derecho a significar su protesta. Esta es la última vez que esta Federación Provincial pone en conocimiento de las Autoridades lo que nos está sucediendo, salvando desde este momento toda responsabilidad que pueda haber ahora o en el futuro sobre este asunto.—Federación Provincial de la U. G. T.

Lea usted todas las noches

LUCHA

La novillada del domingo

ESTO SE ACABA

Esto se acaba. Si, señores, se acaba la afición taurina en Almería, como se ha demostrado. El pasado domingo se celebró la novillada cuyo cartel era inmejorable: Seis novillos de Moreno Santamaría, bien armados y bravos, cuya muerte corría a cargo de los novilleros Antonio Pazos, «Torerito de Triana» y Antonio Maestre «Nene de Huelva». A pesar del aliciente de tamaña corrida, el público no respondió como debiera. ¿Por qué? Porque o no hay afición o no hay dinero. De todas formas, el resultado es, que «esto» se acaba; que quienes se erijan en Empresa, en Almería, son unos pobres ilusos, y que, por último, más vale perder los dineros aunque sea en una juerga, que tirando al «celebrado» para regocijo de unos y otros...

Antonio Pazos, que debutaba en nuestra plaza, puso de manifiesto lo que todos sabíamos: que es un excelente torero y que está muy enterado de su profesión.

Este diestro nos demostró lo exquisito de su arte y la alegría que da a su trabajo. Mató a su primero de tres pinchazos y una estocada desprendida después de una adornada faena de muleta, y en su segundo, cuarto de la tarde, al que toreó magistralmente y con el que empleó una soberbia faena de muleta, lo pasaportó de un pinchazo, media estocada en todo lo alto y dos intentos de descabello. Cortó las orejas de este toro y dió la vuelta al ruedo.

«Torerito de Triana» es el mismo que conocía la afición almeriense: ¡Rey del valor! Se apretó bien en sus dos toros y tuvo una tarde completa, siendo llevado en hombros hasta el hotel.

Toreó por verónicas y faroles y fué extraordinariamente aplaudido.

A su primero, lo mató de cuatro pinchazos y una estocada baja. A su segundo, en el que derrochó un valor inmenso, y que, dicho de paso, era un toro con toda la barba, lo finiquitó de un buen pinchazo y una estocada algo delantera, concediéndosele las orejas, el rabo y la pata del adversario.

«Nene de Huelva», toreó con gran voluntad y valentía a sus dos toros. Entró a matar su primer toro con una maestría propia de quien sabe ejecutar la suerte a la perfección, necesitando para deshacerse de él de dos pinchazos y dos estocadas; y a su segundo, que le cogió toreando de capa, por lo que tuvo que pasar a la enfermería con una extensa contusión, efecto de un varetazo, después de hacerle una valentísima faena de muleta, premiada con nutridos aplausos, le endió media estocada superiorísima y otra entera, un poquitín contraria, que bastó.

Los aplausos fueron merecidísimos, y lo que nadie se explica es, como después de concederle el máximo honor a los dos primeros diestros no se le tributó igual premio a «Nene de Huelva».

¡Cuestión de influencias, tal vez...!

El ganado... eso, bravo, en toda la extensión de la palabra. Bravos y nobles, como para acreditar una ganadería.

Es resumen; una magnífica corrida, de las que entran pocas en libra, y una falta de afición tan acentuada que me recuerda lo que decía al comenzar esta modesta crónica: ¡Esto se acaba...!

C. RUIZ



CORONEL BECK

Ministro de Negocios Exteriores de Polonia

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

| | |
|--------------------------|----------------|
| Presión media del día | 763,6 |
| Temperatura máxima | 19,4 |
| Idem mínima | 12,6 |
| Idem media | 16,0 |
| Idem máxima al sol | 25,2 |
| Humedad relativa media | 84,0 |
| Evaporación en 24 horas | 1,0 |
| Viento dominante | S U |
| Fuerza en m. por segundo | 3,0 |
| Nubosidad | Casi despejado |

Estado general atmosférico

La borrasca del Atlántico se acerca al archipiélago inglés y sitúa su centro al Oeste de Irlanda, sobre el Meridiano 20.

Hay núcleos de presiones bajas relativas en el Mediterráneo, sobre Córcega, Sicilia y Sur de Italia, y presiones altas, en Europa Central y en el Atlántico al Suroeste de las Azores.

Dominan en Inglaterra los vientos de la región del Sur, con mucha nubosidad, y algunos aguaceros en la costa occidental de Irlanda.

En Francia y Europa Central es escasa la nubosidad, que va aumentando hacia el Este, registrándose algunas nevadas en Polonia.

La temperatura máxima de ayer fué de 31 grados, en Murcia y la mínima, de 3, en Teruel.

En Madrid, la máxima fué de 26,1 grados y la mínima, de 11,2.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, vientos flojos y cielo con nubes.

Cataluña, Levante y Baleares, buen tiempo, poco estable y de cielo no muy nuboso.

Resto de España, buen tiempo y poca estabilidad.

GOBIERNO CIVIL

Al girar nuestra acostumbrada visita al Gobierno civil, nos informamos de que en la madrugada del miércoles, el gobernador señor Peyró, había marchado a Madrid. Queda desempeñando el cargo, interinamente, el oficial del Gobierno don Antonio Ramón.

DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente, señor Guirado Roman, marchó ayer mañana a Cuevas del Almanzora.

DE PRENSA

Recibimos la siguiente nota: La Asociación de la Prensa de Almería...

...nuestro...
...car...
...co...
...par...
...tic...
...en...
...me...
...atr...
...tier...
...Li...
...ace...
...ofre...
...rán...
...curs...
...ce...
...LIB...
...P...
...est...
...sid...
...tes...
...M...
...E...
...S...
...AL...
...I...
...un...
...pu...
...3...
...cc...
...a...
...tus...
...VIA...
...U...
...En...
...te...
...duc...
...quet...
...Góm...
...lo...
...En...
...tend...
...puso...
...El...
...da...
...pase...
...tre...
...Ur...
...una...
...vinc...
...enc...
...ra...
...A...
...gre...
...ció...
...cig...

pañía Euscalduna, don Francisco Quesada, don Eduardo Navarro, don Joaquín Alonso, don Enrique Molero, don José Sanz, Clases Pasivas, don Domingo Segura, don Francisco Martín Quirantes y don Amadeo Jiménez Gil.

LICENCIA DE OBRAS

Don Francisco García Sánchez, ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando licencia para construir una casa de planta baja en un solar de la calle de Santa Rosa.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró el pasado miércoles el bautizo de un hijo del industrial de esta plaza don Joaquín Carretero Utrera y de su esposa doña Alicia Rodríguez Salmerón.

Al neófito se le impuso el nombre de Miguel.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados, organizándose un animado baile.

Reciban los venturosos padres nuestra cordial enhorabuena.

FUNERALES

En la Iglesia de San Sebastián, se celebraron en la mañana de ayer solemnes funerales en sufragio del alma del que en vida fué persona estimada don Juan Simón Núñez.

Concurrieron al acto numerosas personas que pusieron de manifiesto las numerosas simpatías que gozó el finado.

A la familia doliente reiteramos nuestro pesar.

NECROLOGIA

El pasado miércoles se celebró el triste acto de conducir a la última morada el cadáver de la señora doña Angeles Noñeites, viuda de García Vicente, fallecida el día anterior a las 78 años de edad.

Al acto del sepelio acudieron numerosas personas que testimoniaron a la familia doliente su pesar por la dolorosa pérdida.

Enviamos a la familia de la fallecida nuestro sincero pésame.

RESTABLECIDO

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que le ha retenido en cama bastante tiempo, nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Ubaldo Gómez.

Nos alegramos sinceramente.

CAMBIO DE RESIDENCIA

Consejo de ministros

Si quiere oír con claridad todas las estaciones de radio y a todas horas, adquiera un Ericsson (1)

Madrid.—En la mañana de hoy, los ministros acudieron al Palacio Nacional, para reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

A la entrada

Los informadores de prensa insistieron cerca de los consejeros para que les hicieran algunas declaraciones, pero todos se negaron a ello, y con rapidez penetraron en el Palacio.

El Consejo

A las diez y media quedaron reunidos los ministros en Consejo, presidido por el señor Lerroux, en uno de los despachos del Palacio Nacional.

La reunión la dieron por terminada poco después de las once de la mañana.

El Consejo

Al terminar el Consejo, los consejeros pasaron a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, reunión que se dió por terminada a las doce y media de la mañana.

A la salida

Tampoco hicieron los ministros manifestaciones de ninguna clase a los representantes de la prensa, remitiéndose todos a la referencia que el señor Jalón hiciera sobre lo habido en ambas reuniones.

REFERENCIA OFICIAL DE LAS REUNIONES

El ministro de Comunicaciones, señor Jalón, como secretario del Consejo, fué el encargado de dar cuenta a los representantes de la prensa, de todo cuanto había ocurrido en las dos reuniones que el Gobierno celebró en el Palacio Nacional.

Felicitación del Jefe del Estado

Comienza diciendo el señor Jalón, que el Presidente de la República había hecho constar su más entusiasta felicitación por la obra que el Gobierno viene desarrollando, obra que culminó en el día de ayer en toda España.

El señor Alcalá Zamora, hizo patente, también, su felicitación especial, por el éxito obtenido, ya que lo considera vinculado en la labor realizada, al ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Añade el Jefe del Estado, que por esta razón propone le sea con-

cedida a dicho ministro la Banda de la Orden de la República.

Habla el señor Portela Valladares, para darle las gracias a S. E. por la distinción de que le hace objeto, considerando que lo realizado era obra del Gobierno.

Otra condecoración que se concede

En su charla con los reporteros, el señor Jalón se refirió al crimen cometido en Cuatro Caminos, diciendo que se había acordado conceder la encomienda de la Orden de la República al agente que había sido asesinado, otorgando, además, ayuda extraordinaria a la familia del asesinado, así como una pensión equivalente al sueldo de referido agente, en activo.

Añade el señor Jalón, que había sido designado el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, para que, en nombre del Gobierno, presida el acto de trasladar los restos del agente asesinado a la estación.

Los telegramas de provincias

Continúa diciendo el ministro de Comunicaciones, que el señor Portela Valladares había leído los telegramas recibidos de los gobernadores civiles, informando que durante el día de ayer había transcurrido sin novedad, sin que ocurriese el incidente más mínimo.

Dice que el señor Portela Valladares le hizo entrega al Presidente de una estadística completa, en donde se recogen todas las actividades sociales desplegadas ayer.

La reforma de los jurados mixtos

Dice el señor Jalón, que en el Consejo quedó aprobado el proyecto de reforma de los Jurados mixtos, si bien serán recogidas varias de las observaciones hechas por diversos ministros.

—Yo, por ejemplo —dice el señor ministro de Comunicaciones— indiqué que no puede entrar en el proyecto de reforma nada que se refiera a las Comunicaciones, en la propuesta que ha hecho el señor Guerra del Río.

Desmovilización de los ferroviarios

Sigue manifestando el señor Jalón, que el ministro de Trabajo presentó un proyecto de ley para la desmovilización de los ferroviarios.

Para combatir a la langosta

Añade, que por indicación del ministro de Agricultura, se acordó en el Consejo el emplear aparatos lanzallamas del Ejército, para la destrucción de las langostas.

Ericsson, la maravilla de la mecánica sueca (2)

No venda sus alhajas y monedas de oro, sin consultar con el señor Sánchez en el Hotel Inglés

extinción de la langosta en Madrid, Cáceres y Badajoz.

Para idéntico fin se emplearán en otras provincias, bidones de gasolina.

Ante la jubilación de un rector

El ministro de Comunicaciones prosigue dando cuenta de lo que se trató en el Consejo, y dice que con motivo de la próxima jubilación del Rector de la Universidad de Zaragoza, don Paulino Salmerón, el ministro de Instrucción pública, señor Bances, después de elogiar al ilustre catedrático, pidió para él una distinción.

El paro obrero

Añade el señor Jalón, que como nota final más interesante, el Consejo de ministros había tratado sobre la cuestión del paro obrero, habiendo aprobado el proyecto para remediar este problema, después de haber aceptado algunas fórmulas que existían pendientes entre los ministros de Hacienda y Obras públicas.

Termina diciendo el señor Jalón que el proyecto supone más de mil millones, desembolsables en cinco anualidades.

NOTA OFICIOSA

En la nota que les fué entregada a los representantes de la prensa, de lo tratado en la reunión celebrada, se detalla lo que sigue:

Presidencia.—Decreto por el que queda delimitada la competencia que venía existiendo entre los ministros de Trabajo y Hacienda, para la aplicación de la Ley de Presupuestos.

Justicia.—Decreto autorizando la presentación en las Cortes de un proyecto de ley, relativo a las suspensiones de pagos de las Compañías de Ferrocarriles y demás servicios públicos.

Guerra.—Decreto nombrando vocal del Consejo de las Ordenes Militares, al general de División, don Juan García Gómez Camineiro.

Otro, nombrando general de la Octava División a don José Riquelme.

Otro, ídem de la Segunda División, a don José Fernández Villabrique.

Otro, promoviendo a general de División a don Joaquín Fanjul, nombrándole jefe de la Sexta División.

Otro, nombrando jefe del servicio militar de Ferrocarriles, al brigadier don Leopoldo Jiménez.

Otro, nombrando jefe de la Dirección general de Material de Industrias militares, al brigadier don Federico Miguel.

Otro, nombrando secretario del Consejo de las Ordenes militares, al brigadier don José Millán Astray.

Otro, nombrando jefe de Estado Mayor, de la Primera División, al brigadier, don Emilio Araujo.

Instrucción pública.—Decreto unificando el precepto sobre la matrícula gratuita en los diversos centros docentes, dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Obras públicas.—Decreto autorizando la ejecución de obras diversas.

Otro, concediendo un crédito de 198.000 pesetas, para terminar las obras, por subasta, de la presa del Barranco de Fargas, en Canarias.

Trabajo.—Decreto autorizando al ministro para que pueda presentar a las Cortes, un proyecto de ley reformando los Jurados mixtos.

Industria y Comercio.—Decreto reglamentando la percepción de gratificaciones y otros devengos.

Otro, sobre concesión para la importación de hojalata.

Ampliación del Consejo

UNAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Los periodistas, ante la negativa de los ministros de hacer declaraciones esta mañana, con motivo de la celebración de las reuniones en el Palacio Nacional, se dedicaron a visitarle a cada uno de ellos, para obtener alguna ampliación a las referencias verbal y escrita, facilitada por el señor Jalón, como secretario del Consejo.

Lograron los periodistas ser recibidos por el ministro de Instrucción Pública, señor Prieto Bances, quien hizo diversas declaraciones.

Dijo el ministro que había firmado un decreto por el que quedan restablecidos los artículos 102 y 103 del Estatuto del Magisterio Nacional, ya que las normas dictadas por el señor Villalobos para las autorizaciones de permutas entre maestros nacionales, se prestaban a abusos.

Añade el señor Prieto Bances, que también había firmado un decreto sobre las agregaciones de los catedráticos a la Junta de Ampliación de Estudios, que se dediquen a la labor de investigación.

—Hay—dice—dos nombres que justifican éste decreto, y son los de los señores Menéndez Pidal y don Miguel Asín Palacios.

Advertió el señor Prieto Bances, que aunque antes de ser ministro había desempeñado la secretaría de la Junta de Ampliación de Estudios, no le afectan para nada estos nombramientos.

Anunció que será resuelto prontamente el concurso de cátedras de Educación física.

Habló el señor Prieto Bances, con gran extensión sobre el Instituto Gavini, de Granada, diciendo que él cree que es bastante acertada la idea de creación del Instituto Escuela, solucionando con esto el conflicto derivado por la orden dictada por el ministerio del que es titular, disponiendo la refundición de los Institutos Suárez y Gavinet.

Se facilita dinero para el desempeño de alhajas pagando algunas más del doble de su valor. Hotel Inglés Teléfono 2-2-6

Lotería Nacional

Madrid.—En la mañana de hoy se ha celebrado el correspondiente sorteo de lotería nacional, habiendo correspondido premiados los números que se indican y en las poblaciones que se mencionan.

PRIMER PREMIO

13.517

En Madrid, Vigo, Alicante, Granada y Barcelona.

SEGUNDO PREMIO

12.106

En Madrid, Valencia, Málaga y Barcelona.

TERCER PREMIO

4.482

En Madrid, Jerez, Barcelona y Cartagena.

CUARTO PREMIO

4.833

En Melilla, Sevilla, Barcelona, Vitoria y Bilbao.

QUINTOS PREMIOS

35.895 6.180 29.438 7.186
18.538 14.459 14.305 12.142
26.402 36.066 28.360 16.400
2.063 27.251 y 31.625 en ALMERIA.

La fiesta del trabajo

UN INCIDENTE EN LA CALLE DE ALBERTO AGUILERA

Madrid.—Ayer, con motivo de la festividad del día, todos los edificios oficiales y gran número de entidades particulares, aparecieron engalanadas.

Las autoridades adoptaron extremadas medidas de precaución. Rondas volantes de guardias de asalto y civiles, paseaban por las afueras y el centro de la capital.

Funcionaron algunos «taxis» y tranvías conducidos por militares y obreros no asociados.

El día transcurrió con normalidad.

En la calle de Alberto Aguilera se organizó una manifestación que fué disuelta por la fuerza pública.

Courrieron algunos incidentes y se hicieron varias detenciones.

Los obreros ferroviarios de la Compañía M. Z. A. no acudieron al trabajo.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Los periodistas se entrevistaron por la tarde con el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Les dijo que las noticias que recibía de provincias, con relación a la fiesta del trabajo, acusaban una normalidad completa.

BAR «FONTANITA»

Teléfono 3-4-9

CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 2

EL DÍA POLÍTICO

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9 Almería (4)

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—Esta tarde facilitaron a los representantes de la prensa una nota en el ministerio de Hacienda, en la que dicen haber sido desestimadas todas las instancias que fueron presentadas para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros, al amparo del decreto de 24 de noviembre de 1934, ya que esta disposición está derogada y solo han de atenderse los solicitantes a las reglas que han sido dictadas con posterioridad.

EL FUNCIONAMIENTO DEL TEATRO MARIA GUERRERO

Madrid.—Unas declaraciones hechas por el ministro de Instrucción pública a los periodistas, ha dicho con referencia al Teatro de María Guerrero, que el Estado no puede ser empresa, siendo conveniente que se haga igual que el Ayuntamiento hizo con el teatro de su propiedad.

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALBA

Madrid.—Hoy, al mediodía, el presidente de las Cortes, señor Alba, ofreció un banquete a los periodistas que hacen información parlamentaria.

Declaró el señor Alba, que es su deseo de que se reconstruya el antiguo bloque gubernamental.

EL SEÑOR LERROUX LLEGA A LA PRESIDENCIA

Madrid.—El Jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó a su despacho de la Presidencia, a las cinco y media de la tarde.

Los periodistas abordaron al presidente del Consejo, diciendo que mañana, a medio día, visitará al Presidente de la República, para plantearle la cuestión política.

Cree el señor Lerroux que la tramitación será breve, pues él visitará a S. E. a mediodía, y las consultas se evacuarán de tres a cuatro de la tarde.

Añade que la tramitación será breve, porque ya los jefes de la mayoría parlamentaria, han llegado a una coincidencia.

MARTINEZ DE VELASCO VISITA A LERROUX

Madrid.—A las seis de la tarde acudió a la Presidencia del Consejo el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, quien fué recibido inmediatamente por el jefe del Gobierno.

Ambos estuvieron conferenciando por espacio de veinticinco minutos.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Al abandonar el señor Martínez de Velasco la Presidencia del Consejo, después de su conferencia con el señor Lerroux, fué abordado por los representantes de la prensa, quienes les solicitaron declaraciones acerca de la entrevista celebrada.

Dijo el jefe agrario a los reporteros que en efecto, mañana sería planteada la cuestión política ante el jefe del Estado.

—El señor Lerroux—añadió—ha tenido la amabilidad de anunciarme que será planteado el problema político, mañana.

Los informadores le preguntaron que solución habría, contestando el señor Martínez de Velasco, que esto era aventurado el decirlo.

EL SEÑOR LERROUX CONFIRMA ESTAS NOTICIAS

Madrid.—A las siete de la noche, abandonó el jefe del Gobierno

su despacho de la Presidencia.

El señor Lerroux fué preguntado por los reporteros por la conferencia que había celebrado con el señor Martínez de Velasco, y el jefe del Gobierno confirmó las manifestaciones del jefe agrario.

Dijo que no sabía a la hora que visitaría a S. E.; que hablaría con él por teléfono para fijar hora y si el señor Alcalá Zamora lo dejaba a su elección, él iría a Palacio de doce a una del día.

Le volvieron a interrogar los periodistas al señor Lerroux, preguntándole si celebraría alguna conferencia con los demás jefes políticos, diciendo que no lo crea necesario.

CRISIS TOTAL...

Madrid.—Se ha podido confirmar que mañana, a mediodía al visitar al jefe del Gobierno, señor Lerroux al Presidente de la República planteará la cuestión de confianza, produciéndose la crisis total ya que han sido dimitidas más de dos carteras.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Los periodistas estuvieron hablando con el jefe del Gobierno, quien manifestó que mientras uno de los «cuatros» mantenga su actitud no podrá continuar este Gobierno.

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALBA

Madrid.—Durante el banquete que el presidente de las Cortes ofreció hoy a los periodistas, se mantuvo una extensa conversación política, mediante las preguntas que los reporteros le hacían al señor Alba.

Los periodistas le dijeron que se afirmaba que a la cartera de Guerra iría un hombre civil, y el señor Alba no lo desmintió.

También se le dijo que según se rumoreaba, él podía formar Gobierno, al producirse mañana la crisis y el señor Alba, sonriendo, dijo que se iba a ver preciso a hacer uso de sus facultades de presidente y levantar la sesión.

DECLARACIONES DEL JEFE AGRARIO

Madrid.—Los periodistas lograron entrevistarse esta tarde con el jefe agrario, señor Martínez de Velasco, antes que visitara al señor Lerroux.

Dijo el jefe agrario que quizás se celebraría una reunión de los «cuatros» y que de ella dependería la mayor o menor amplitud del bloque gubernamental.

Añadió que en el nuevo gobierno entrarán radicales, cedistas, agrarios y liberales demócratas, afirmando que no se podía prescindir de ninguno de ellos.

Siguió diciendo que mañana, el señor Lerroux planteará la cuestión de confianza al Presidente de la República.

Si el jefe del Estado ratifica su confianza al señor Lerroux, éste formará el futuro Gobierno; en caso contrario, se abrirá un breve período de consultas.

Le insistieron los periodistas sobre la formación del nuevo gobierno, diciendo que entrarían cinco radicales, cinco cedistas, dos agrarios y un liberal demócrata.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las ocho de la noche estuvo en la Presidencia el ministro de Hacienda, señor Zavala, al objeto de entregarle al señor Lerroux varios decretos de su departamento.

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Riego, 3—Almería (5)

Antes de nacer vuestras compras visita, la casa Gervasio Losana, los artículos son de las mejores calidades; la casa más surtida en su ramo Teléfono 2-5-2 (2)

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Madrid.—Esta tarde se hacían numerosos comentarios en los pasillos del Congreso, en torno a los esperados acontecimientos de mañana.

Se afirmaba rotundamente, que mañana, irá al Palacio Nacional el señor Lerroux, planteándose la crisis total y abriéndose un breve período de consultas.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El señor Lerroux, hablando con los periodistas dijo que mañana sería un día aburrido, al producirse la crisis, añadiendo que no valen suposiciones.

Dice el jefe del Gobierno que de todas formas el problema quedará mañana en las manos del Presidente de la República, quedando el sabido en las manos de quien se encargue de formar Gobierno.

Añade que esa persona será la que vea si conviene ensanchar el Gobierno con la intervención de la liga.

—Si a mí no me conviene—dice—las condiciones que me imponga la persona encargada de formar Gobierno, yo no tomaré parte en el Gabinete futuro.

Sigue hablando el jefe del Gobierno con los periodistas y dice que él conoce la posición de los otros jefes del grupo mayoritario, diciendo que su deseo sería el de descansar.

—Cuando un hombre político—dice—logra su ambición, solo puede aspirar al descanso. Yo he prestado servicios a la Patria y a la República. Ignoro si en el sucesivo podría prestarlos y únicamente estoy seguro de que los he prestado.

Al despedirse el señor Lerroux de los periodistas, dijo que esta noche no haría ninguna gestión.

DE LAS PRACASADAS GESTIONES COMERCIALES ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA

Madrid.—Se espera que no llegue a declararse la guerra de tarifas entre España y Francia.

Se ha hablado de una posible ruptura por parte de Francia, con referencia al tratado de trabajo, pero entonces España tomaría represalias contra los trabajadores franceses en España.

A mediados de mes, vendrá el ministro de Instrucción Pública, francés, para asistir al acto que se celebrará con motivo de la Casa Velazquez.

PROVINCIAS

EN UNA REYERTA RESULTAN DIEZ HERIDOS

Zaragoza.—En una reyerta sostenida por dos bandos contrarientes, resultaron diez heridos, incluso algunos que intervinieron para pacificar los ánimos.

SE ESTRELLA CONTRA UN PUENTE

Zaragoza.—Mientras un viajante realizaba sus tareas, dejó la motocicleta que montaba al cuidado de un amigo, quien aprovechó la oportunidad para dar un paseo, pero con tan mala fortuna que vino a estrellarse contra un puente, resultando gravemente herido.

UN INCENDIO

Alicante.—En una casa de campo se produjo un incendio que parece fué producido intencionalmente.

Con este motivo la guardia civil detuvo a unos individuos que infunden sospechas.

UN DESGRACIADO ACCIDENTE

La Coruña.—Mientras un guardia civil, de nueva entrada, estaba hablando con su novia, tuvo la desgracia de que se le cayese el mosquetón, que se disparó viniendo a herir gravemente a su novia y a la hermana de ésta y le causó la muerte a una amiga de la novia.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

Notas bursátiles

París 48,35
Berlín 2,94
Londres 35,55
Nueva York 7,35
Roma 60,70



EL NIÑO Miguel Gutiérrez Alcalá Falleció ayer a los 6 años de edad Sus desconsolados padres, don Miguel Gutiérrez Escamilla y doña Carmen Alcalá López; hermanos, María e Isabel; abuelos, tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las CINCO de la tarde, desde la casa mortuoria Calle de González Garbín (antes Talía), número 28, al Cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas

Compra de Oro y Plata alhajas, monedas y papeletas del Monte

Solo hasta el día 5 de mayo se compra toda clase de alhajas, objetos de oro y plata pagando altos precios. Se pagan las monedas de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas por cada una según su estado y en su proporción toda clase de monedas de oro españolas y extranjeras. Se pagan algunas onzas de oro de Luis I hasta mil pesetas por cada. En cantidades importantes precios especiales. Para más informes diríjanse al Hotel Inglés, Teléfono 2-2-6. No vendan sus cosas de oro y plata sin consultar con el Sr. Sánchez.

Instrucción pública

INSTANCIA DESESTIMADA

Se desestima la instancia del maestro don Ernesto Ferrer Espinosa solicitando desempeñar interinamente la escuela Santos (Almería).

JUBILACION

Se jubila a don Anselmo Garbache, del Higueral (Almería). (Información de Madrid)

EN LA DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Al recibirme el señor Gil Muñoz hizo las siguientes manifestaciones de interés para el Magisterio:

Está estudiando la reglamentación de la provisión de escuelas preparatorias de los Institutos mediante unas pruebas lo suficientemente ponderadas para que vayan a ocupar dichas plazas maestros que realicen una labor provechosa.

Tiene casi ultimado un decreto reorganizando los estudios de las Escuelas Normales en las que se introducirán enseñanzas del hogar, agrícolas y las que preparen a las alumnas de una manera especial para las escuelas de párvulos y maternales.

Le hicimos presente el retraso que se nota en la aplicación de la orden que disponía la colocación de los cursilistas del 33, indicó que si continúa en el cargo en la segunda semana de mayo se anunciará o por lo menos se intentará hacer el anuncio de vacantes.

Respecto a los cursillos de selección llegan muchas peticiones en el sentido de que puedan concurrir los maestros del plan de 1934, indicando que quizás se modifique lo establecido con el fin de ampliar los aspirantes, si bien nada en firme tiene estudiado sobre este asunto.

Dijo que venía celebrando reuniones con la Permanente de la Asociación Nacional Representantes de los maestros de la octava categoría y maestros alumnos del grado profesional, para buscar una solución respecto a la colocación de estos alumnos maestros del grado profesional en relación con los maestros de tres mil pesetas. Se mostró optimista respecto a hallar una solución que satisficiera a todos; aunque tengan que sacrificar algo.

Por nuestra parte posteriormente nos hemos enterado de que una de las fórmulas era hacer un escalafón aparte con los maestros del grado profesional, pero esta fórmula de verdadera gravedad, pues era restablecer castas en el Magisterio, fué rechazada especialmente por la Permanente de la Nacional.

Está redactado el proyecto de decreto y aprobado por el señor Ministro, respecto a cantinas, colonias y roperos escolares, dando al Magisterio amplia intervención en estas instituciones escolares.

También tiene el proyecto de modificar los Consejos locales de enseñanza, asignándoles una intervención técnica y no administrativa.

ANULACION DEL NOMBRAMIENTO DE DOS INSPECTORES GENERALES DE ENSEÑANZA

Aunque se guarda una completa reserva han llegado a nosotros noticias de buen origen de que en virtud de sentencia del Tribunal Supremo por quebrantamiento de forma en la tramitación del concurso, dos Inspectores generales de Enseñanza que actualmente están en dicho cargo y que pertenecen al profesorado de Escuelas Normales cesarán en el mismo por anulación del Concurso.

A LOS QUE TENGAN EL PROPOSITO DE PERMUTAR

Hay el propósito aunque no del todo en firme de acortar el plazo de poder permutar en las condiciones extraordinarias establecidas actualmente, por eso entendemos que los que tengan el propósito de permutar, se decidan a ello, si entra en sus cálculos realizar tales permutas.

LOS ALUMNOS DEL GRADO CULTURAL DEL MAGISTERIO

La Dirección general de Primera enseñanza ha resuelto aclarando el contenido de la orden primero de febrero último; que la calificación de conjunto en el concurso complementario por enseñanza II-

bre ha de referirse a las materias teóricas que constituyen dicho curso, quedando aplazada la aprobación total y definitiva del mismo hasta que los alumnos hayan verificado un curso completo de prácticas con conocimiento previo de la Normal, hayan obtenido el certificado de la Inspección y aprobado el consiguiente examen en dicha materia.

Alfredo García Briet
Abogado
Recursos contra Ayuntamientos, Hacienda, Diputación
Primero de Mayo, 6
ALMERIA

Concurso de la Casa "CAFES FARO"

OPINIONES
La doncella: Es mi hermosura, el guerrero: Es mi valor, el niño: Es mi golosina, el anciano: Es mi vigor.
La viuda: Es mi consuelo, el preso: Es mi distracción, el boxeador: Es mi fuerza, el vate: Es mi inspiración. Y yo lectores que bebo de lo bueno lo mejor; opino así: Café FARO es mi más grata ilusión.

José AMATE APARICIO

En Sevilla, la Giralda, el Albalcín, en «Granada» Café FARO, en todo el mundo, en Zaragoza, el Pilar.

En Valencia, las mujeres, la playa, en San Sebastián. ¡Siempre! ¡Siempre! Café FARO. ¡FARO! ¡FARO! y nada más.

¡FARO!, eres en el mundo el único salvador, tu paladar tan divino como la gracia de Dios.

José GIMENEZ VERGARA

Sastrería

NAVARRO RODRIGO

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10 de la noche. Despedida de la Compañía, con la comedia en tres actos «El conflicto de Mercedes».

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10 de la noche. «Noticiero Fox Movietone 7/15 B», y «Honduras de infierno».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Indicadísimo en los casos de
DISPEPSIA, INAPETENCIA, DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREAS, ACIDEZ, DILATACIÓN Y VÓMITOS, ÚLCERA DE ESTÓMAGO y todas las enfermedades del estómago e intestinos

Un niño resulta gravemente lesionado al dar una caída

Cuando se hallaba jugando en lugar próximo a su domicilio, el niño de cinco años de edad, Francisco Vargas Garrido, tuvo la desgracia de dar una caída, ocasionándose lesiones de bastante importancia.

Seguidamente el médico titular de este pueblo, procedió a su cura apreciándole conmoción cerebral y visceral y probable fractura del cráneo le siones que calificó de pronóstico grave.

Momentos después, fué trasladado al Hospital provincial, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Plácido Langle, 4

DE RADIO

Programa para hoy:
MADRID.— 17: Música ligera.
18: «El dooping en las marchas por las montañas», charla, por el doctor don Luis Ferreras.
18,30. La hora agrícola: «La langosta», por don Carlos Morales de Antequera.— «Los insectos preparados para el ataque», por don Carlos Ceballos.— «Acción del Estado en los riesgos pecuarios», por don Antonio Ballester.
19,15: Emisión femenina: «Crónicas para la mujer», por María Fortuny.— Figuras femeninas ante el micrófono.
20,15: «Hospitalización de niños en España», por el doctor Cavengt.
21: Programa semanal Ford.
22,5: Transmisión desde un teatro de Madrid.
23,44: Resumen de noticias de todo el mundo.— Última hora.
1,00: Cierre de la estación.

BARCELONA.— 21,5: Programa semanal Ford.
22: Resumen de las informaciones.
22,15: Transmisión desde la Granja Royal. Concierto por el Sexteto Toldrá.
24: Últimas informaciones.— Cierre de la Estación.

VALENCIA.— De 6 a 7: Discos.— La hora agrícola.
De 9 a 11: «La hora radio Ford».— Noticias de última hora.— Concierto sinfónico.— Música de baile.

MILAN.— 20: Retransmisión del concierto dado en la Basílica de Massenzio.
21: Concierto de violín.
22,10: Últimas noticias en español.— Cierre de la Estación.

TOULOUSE.— 21,20: Orquesta de salón.
21,45: Concierto por duetitas.
22: Orquesta rusa.
22,15: Arias de operetas.
22,35: Guitarra hawaiana.
22,45: Melodías.
23,30: Música militar.
23,30: Cierre de la Estación.

MADRID (E. A. Q.).— 22,30: Pasodoble español.
22,45: Radio crónica. Retransmisión del programa de Unión Radio Madrid.
23,15: Conferencia a cargo de la Asociación de Escritores Médicos.
23,30: Boletín de noticias en español, inglés y francés.
23,45: Música trivial.
24: Programa especial para los radioyentes de habla inglesa.
0,30: Fin de la emisión.

¿Cuál es la causa de la epilepsia?

Tiene algún remedio esta enfermedad? Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará Ud. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Departamento de Divulgación número 7 A, 30, Boulevard St. London E. S. 4 Inglaterra.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados
Vapor español «Ayala Mendiz», de Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Ulla», de San Esteban de Pravia, con carbón.
—Pailebot idem «Menorca», de Melilla, en lastre.
—Idem idem «Dolores» de Málaga, con cemento.

Salidos
Vapor español «Ayala Mendiz», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Montecillo», para Barrow in Furnes, con mineral.
—Idem belga «Portugal», para Cete con carga general.
—Pailebot «Menorca», para Málaga, con sal común.
Idem «Dolores», para Málaga, con adoquines.

OPOSICIONES

a Judicatura, Notarías, Registros, Jurídico de la Armada, Secretarías de Ayuntamiento, Aduanas, Correos, Telégrafos, etc. Cultura general, Mecanografía, Taquigrafía manual y mecánica, idiomas, etc. Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas «contestaciones» pensionado para alumnos, presentación de documentos, etc. en la ACADEMIA «EDITORIAL REUS». Clases: Preciados, 1.— Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid.

Noticias y sucesos

DETENCION DE UN MALEANTE
La guardia civil ha detenido al conocido maleante Miguel Lupión de las Heras, por cometer actos inmorales en la vía pública.

AUTOMOVILISTAS
¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA. Granada, 1-A. Almería.

UNA SUSTRACCION
Francisco Aguilar Gómez, denunció en la Comisaría de Vigilancia, la sustracción de varias prendas de vestir de su propiedad, que valora en 350 pesetas.

LO MAS MODERNO
lo más bonito y lo más barato, en zapatillas y zapatos, lo está recibiendo BRAVO, Granada, 49.

POR MALOS TRATOS
La guardia de seguridad detuvo a José García Gómez, a requerimiento de Genoveva Ojeda Carrillo, por hacerla objeto de malos tratos, causando diversas erosiones leves de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro.

—También por malos tratos, José Amate Gómez denunció a José Grandados Galdeano.
—Por idénticos motivos, Antonia García Sirvent, denunció a su esposo Luis Ramírez Ramírez.

LOS CANES
En la Casa de Socorro hubieron de ser asistidas de heridas leves que les ocasionó un perro, al morderles, Carmen Palenzuela Vázquez y Carmen Palenzuela Martínez.

HERIDOS POR AGRESION
Julio Calafá López fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida leve, situada en el párpado inferior izquierdo que le fué ocasionada por Francisco Felices Madrid.

—En igual Centro benéfico recibió asistencia Miguel Morales Martínez, de una herida leve, que le causó al agredirle, Enrique Ramírez.

ASISTENCIA SOCIAL
Comidas a niños, 530.
Idem a adultos, 1.10.
Curados en el Dispensario Antitracomatoso, 1.0.
Cantinas, 235.

GUARDIAS PARA HOY
Casa de Socorro
Médico, D. Francisco Pérez.
Practicante, don José Gil.
Hospital
Médico, don José Velasco.
Practicante, don Francisco Pérez.
Matrona, doña Luisa Flores.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay señalamientos.
—Sala segunda.—Vista de la causa núm. 45 del año 1934, tramitada por el juzgado de Berja contra Joaquín Vargas Sánchez (a) «El Pelao», por el delito de desacato.
Abogado, señor P. Almansa.
Procurador, señor Zárate.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa núm. 234 del año 1934, incoada por el juzgado de San Sebastián, contra Juan Alvarez Estrada, por el delito de lesiones.
Abogado, señor Viciana.
Procurador, señor Reyes.
—Vista de la causa núm. 341 del año 1934, seguida por el juzgado de San Sebastián, contra Antonio Díaz Amate por el delito de lesiones.
Abogado, señor Viciana.
Procurador, señor Vizcaino.

ABSUELTO

Por el Tribunal de la sala primera ha sido dictada sentencia absolutoria en las causas que se seguían contra Juan Asensio Artés, por injurias graves; contra Juan Sánchez Benguer, por lesiones por imprudencia; contra Eduardo Salmerón Valverde, por igual delito.

CONDENADOS

Por la Sala primera han sido condenados Juan Punzón Terol (a) «El Pirlo» y Mariano Martínez Carreñ (a) «El Pelao», condenando al primero a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al segundo a tres meses.
—También por la sala segunda ha sido condenado Pedro Urrutia López a la pena de dos años, cuatro meses y un día de arresto menor por el delito de hurto de que resultó autor.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—Manuel García García.
Defunciones.—Angel García Jiménez.
Matrimonios.—Ninguno.

DISTRICTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Francisco Ibáñez Sánchez, Ana Escobar Montoya y Carmen Fontana Campos.
Defunciones.—Agustín García Rodríguez, Angela Nofuentes García, José Cortreras Martínez, Isabel Expósito Góngora, Josefa Martín Viciana, María González García y Vicente Tamayo Beltrán.
Matrimonios.—Ninguno.

Los triunfos de la bicicleta española B. H.

EN LA I VUELTA A ESPAÑA
1.ª etapa Madrid-Valladolid.
1.º Digneff, sobre B. H.
2.ª etapa Santander-Bilbao.
1.º Deloor, sobre B. H.

Lo mismo en carrera que en fabricación la bicicleta B. H. es la que está a la cabeza de todas las máquinas.
Agente exclusivo para esta región:

GUTIERREZ.—Cruces, 38
Teléfono, 3-1-4.—Almería.

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

D. FRANCISCO SOLIANO
MATRIZ PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA RICARDOS, 4
Teléfono 287

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

Calzados "EL MISTERIO"

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada
PLAZA DE RAMON Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).—ALMERIA

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque **Castrol** está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque **Castrol** es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precisados por fábrica en Inglaterra.

Porque **Castrol** es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque **Castrol** da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante.

Porque **Castrol** es su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 21-A ALMERIA TELEFONO 3-3-9

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6. (Sanatorio) y Avenida de la República, 61
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Dr. A. FOMBELES ULIBARRI

OCULISTA
Consultas de 11 a 1.—Tel. 118
Avenida de la República, 51

GACETILLAS

ENTRE ELLAS

Por motivos de escaso interés, rieron ayer Araceli Amador Santiago y Trinidad Martínez López.
De la contienda ambas resultaron con heridas leves, las cuales se produjeron al morderse mutuamente.

Fueron asistidas facultativamente en la Casa de Socorro.

INTOXICADA

La niña de dos años de edad, Carmen Paul Alias fué ayer asistida en la Casa de Socorro, en donde se le apreció una intoxicación a consecuencia de haber ingerido varias cerillas.

El personal de guardia calificó su estado de pronóstico reservado.

TOMA DE DICHOS

En la iglesia de San Sebastián, se tomaron ayer tarde, a las siete, el dicho la bella y simpática señorita Gabriela Andújar y el joven don Luis Montoro, funcionario de Obras Públicas.

Al acto concurrieron algunas amistades, habiendo sido concertada la boda para muy en breve.

Por anticipado le deseamos al futuro matrimonio todo género de felicidades.

Lea usted todas las noches LUCHA

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campo, 1, 1.º izq.
Teléfono, 518

COMPRO

ventana en buen uso, con maderas, y reja antepechada, tamaño normal.
Ofertas a Cortés, Plaza de Bendicho, 4, Almería.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

FORD

AUTOMOVILISTAS: No compréis ningún coche mientras no conozcáis los nuevos modelos que FORD exhibe actualmente en el Hotel Palace, de Madrid, y los que presentará en la VII Exposición Internacional del Automóvil de Barcelona del 3 al 13 de Mayo

Se trata de algo insospechado, tanto por la variedad de modelos como por lo reducido de los precios. Nuestros modelos de 8-10-13-17 y 24 H. P. llamarán poderosamente la atención y serán los preferidos por los automovilistas. Nuestro nuevo coche de 10 H. P. y nuestros nuevos 8 cilindros FORD son algo definitivo y de una elegancia poco corriente, y lo más interesante es que el precio de nuestro tipo más caro no rebasa las 12.000 pesetas. Por último, vamos a tener en dicha Exposición, un nuevo

El concesionario FORD en esta provincia:

JOSE MARIA ARTERO

que es algo verdaderamente fantástico y que llenará las pretensiones del automovilista más exigente

invita al público automovilista en general, a pasar por su Exposición, Avenida de la República, 77 :: Teléfono 104

en donde se le facilitará información documentada sobre cuanto se relacione con los nuevos modelos FORD que aparecerán en este mes de Mayo.

De Paris Vienen LOS NUEVOS POLVOS DE ARROZ ASPECTO MATE



EL TRIUNFO DE LA TEMPORADA

Las francesas más elegantes tienen ahora una tez de aspecto mate —una tez fresca y seductora—, que está completamente exenta de brillo durante todo el día y en todas circunstancias.

El secreto consiste en un nuevo procedimiento, gracias al cual los más finísimos polvos, pasados por un triple tamiz de seda, están mezclados con Espuma de Crema Doble. Tokalon ha adquirido ahora el privilegio de invención de este recentísimo procedimiento de Polvos de Arroz —resultado de varios años de investigaciones por unos Químicos franceses—. Dicho procedimiento hace que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, permanezcan adheridos cinco veces más tiempo que todos los demás polvos. Ni la menor huella de brillo en la nariz ni en la cara, incluso después de haber ballado muchas horas en el salón más caldeado, o bien cuando llueve o hace viento.

Vea por sí misma cuán maravilloso es este descubrimiento de la «Espuma de Crema Doble», y cuán completamente diferentes de todos los demás polvos son los Polvos Tokalon, pues que son los únicos que poseen el secreto del «Aspecto Mate». Si quiere usted tener una maravillosa y encantadora «tez mate», compre hoy mismo una caja de Polvos Tokalon.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Hospedaje ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONÓMICOS SIN GRAN GASTOS

Resión EN ESTA ADMINISTRACIÓN

Lea usted todas las noches LUCHA

Asistencia Social MERCADO

Número correspondiente al sorteo de ayer

48

Números premiados durante el mes de Mayo

Día 1 Num. 5

Caduca al mes

MERCADO

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

Vacunas, 2; lanares, 22; cabros, 25; y de cerda, 6.

Se sacrificaron un total de 1.234 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50.

Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Calabazas, a 25 céntimos, alcachofas, a 40; cebollas, a 30; guisantes, a 60; habas, a 15; judías verdes, a 1,60; patatas nuevas, a 25 y 35; dátiles dulces, 1,00; tomates, a 70; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y a 4 pesetas el ciento; plátanos a 1'20 y 1'40 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 11.500 huevos del país, que se vendieron a 15,50 pesetas el ciento, y 4.000 extranjeros, a 13 pesetas.

DESAPARECIDOS!



CALLOS DUREZAS JUANETES

Un maravilloso alivio notará usted en el acto de sumergir sus pies torturados y ardientes en agua caliente, a la cual haya adicionado Saltratos Rodell, en cantidad suficiente para que adquiera un color lechoso. Estas sales curativas, calmantes y medicamentosas despiden millares de burbujas de oxígeno que penetrando hasta lo más profundo de los poros, restablecen la circulación de la sangre. Los venenos son así expulsados, desapareciendo el dolor inmediatamente, y los callos y durezas se reblandecen a tal punto, que pueden extirparse con los dedos, sin la más leve sensación de dolor. Los juanetes se reducen, hasta su completa desaparición. Al día siguiente podrá Vd. calzar zapatos de más reducidas dimensiones y andar o bailar con perfecta comodidad, exactamente como si nunca hubiese sufrido el menor daño de pies. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio insignificante en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

POLOPOS CUADRO ARTISTICO

Por iniciativa del presbítero encargado de la parroquia, se ha formado en ésta un cuadro artístico integrado por las señoras Isabelita Mellado Lázaro, María Crespo, Lolita Mellado Añás, Angéles Martínez Bascuñana, Gregoria Doncel, y por los señores Juan Cortés Pérez, Manuel Mellado Añás, Juan Sáez Zapata, Francisco García López, Manuel Martínez, y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Si bien el hecho en sí merece toda clase de plácemes por el afán de adelanto que supone en los hijos de esta simpática aldea, estos plácemes habrán de hacerse agotando todos los superlativos de la alabanza, ante el fin puramente benéfico que se persigue.

¡Bien por los vecinos de Polopos, que ponen una vez más de relieve su cultura y civildad, tantas veces demostradas en su fiestas, llenas de delicadeza, y en las manifestaciones todas de su vida, impregnada por un afán de progreso y de perfección que admira!

¡Adelante, y que el éxito más completo corone los esfuerzos de este simpático grupito de aficionados en la representación de la obra de los hermanos Quintero, «Así se escribe la historia», con que debutará, así como en las restantes que pongan en escena durante la existencia del «Cuadro Artístico», que de todas veras deseamos que sea larga!— El Corresponsal.

Armarios frigoríficos ELECTROLUX

Universalmente conocidos. No tienen motor. No producen ruidos. Funcionan perfectamente por electricidad, gas o petróleo, dando magníficos resultados tanto en la ciudad como en el campo. Modelos de todos tamaños y precios. Grandes facilidades de pago. Pida catálogos y precios a Willy Lehmann, Delegado de Electrolux, S. A. Calle de Mesones, núm. 6, 1.º, Izqda. Granada

10.000

Latitas de atún en escabeche a 0'25 y de sardina en aceite de un kilo 1'40

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5
GENERAL RIEGO, 7

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial
Regocijos, 29 Almería
Lea Vd DIARIO DE ALMERIA

Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6
Teléfono 5-4-9

Sellos de CAUCHU se confeccionan 10 más rápido. Informes en esta Administración

1.000 PESETAS MENSUALES

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado 12.137.— MADRID.

Existe en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)

Teléfono Cheques Postales
Carnot: 00.82 PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias
Dionisio CISCAR
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:
Francés: 20 a a. Extranjero: francos 40 por año

LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO

— y —

BILLETES EXTRANJEROS

== ES LA QUE MAS PAGA ==

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo de Colón, 19 - ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL OEGGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GEWENTEN EN FRUIT»

Publicada por: Uits. H. J. M. M. N. V.

Rotterdam (HOLANDA)

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.